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CENTRA LENKIS

Lenki, kura virsotne atrodas rinka
K N ITnijas centra, sauc par centra lenki.

Katram centra lenkim atbilst loks, kas atrodas
starp lenka malam.

Saka: centra lenkis balstas uz loku.

Centra lenkis ir tik pat liels, cik loks uz kuru tas balstas.

Ja < KMN =120° tad loks U KtN = 120°
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IEVILKTS LENKIS

Lenki, kura virsotne atrodas uz rinka
Iinijas, bet malas krusto rinka ITniju,
sauc par rinka linija ievilktu lenki.

levilkta lenka lielums ir vienads ar pusi
no ta loka lenkiska lieluma, uz kuru tas

LER %BDL= %UBtL

Jaloks BtL=280° tad <BDL =40°

Loka lielums, uz kuru balstas ievilktais lenkis ir 2 reizes
lielaks, neka ievilktais lenkis.

Ja<BDL=50° tad loks BtL=100°
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Sakariba starp centra lenki un ievilktu
lenki, kas balstas uz vienu un to pasu loku

D Ievilktais lenkis ir puse no centra lenka,
F ’ kas balstas uz to pasu loku

Ja<DOE=50°, tad <DFE = 25°

Centra lenkis ir divas reizes lielaks, neka
ievilktais lenkis, kas balstas uz to pasu
loku

Ja < DFE = 80°, tad < DOE = 160°




